

賈慶林：兩岸工會促進海峽和平發展

據中新社15日電 中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林15日上午在北京人民大會堂會見了出席「2011海峽兩岸工會論壇」的台灣工會界主要代表。

台青工踴躍參與論壇

賈慶林對論壇成功舉辦表示祝賀，對論壇取得的成果給予高度肯定。他說，去年兩岸簽署了經濟合作框架協議，標誌著構建兩岸關係和平發展框架在經濟領域取得重大進展。這次論壇以此為切入點，共同探討在ECFA背景下的工會工作，意義深遠，充分表明了兩岸職工支持

兩岸經濟深化合作的態度，體現了兩岸職工在促進兩岸關係和平發展中的重要作用。台灣工會界踴躍參與論壇，特別是許多基層工會、青年代表出席，表明論壇的代表性越來越廣泛，影響力越來越深入。

賈慶林指出，多年來兩岸工會攜手合作，致力於維護兩岸職工權益，推動兩岸關係和平發展，做了許多積極努力，成為兩岸關係穩定和發展的重要力量。

為兩岸提出3點希望

他提出三點希望：一是兩岸工會要繼續發揮先鋒作

用，共同維護兩岸關係和平發展的良好局面。當前兩岸關係和平發展的良好局面，得益於兩岸雙方共同反對「台獨」，堅持「九二共識」，並在此基礎上建立了互信，使得兩岸關係全面改善。兩岸各領域交流合作成果來之不易，需要兩岸同胞共同珍惜。二是兩岸工會界應發揮「職工之家」作用，攜手合作，把握兩岸關係和平發展以及大陸加快轉變經濟發展方式的機遇，共同維護好兩岸職工權益，為兩岸廣大基層職工謀福祉。三是繼續發揮好海峽兩岸工會論壇的平台作用，鞏固兩岸工會和勞動界的交流成果，繼續豐富交流內涵，不斷提升合作水



賈慶林(右二)會見台灣工會界主要代表。

平，凝聚兩岸工會界和廣大職工力量，為深化兩岸經濟合作、推動兩岸關係和平發展、促進中華民族偉大復興貢獻力量。

施明德質疑小英性取向

譏蔡55歲仍單身 綠營社團轟胡鬧

據中通社15日電 民進黨前主席施明德發起「我心未死」運動，第一砲就投下震撼彈。他在14日與媒體會面時公開質疑現年55歲的蔡英文的性取向，指其多年來保持單身或是因為「性取向上有難言之隱」，呼籲她向公眾解開多年來的「單身之謎」。有關言論引來島內一片嘩然，掀起綠營、婦女和同志團體抨擊。

施明德14日晚與媒體談及蔡英文的性取向，表示大家對民進黨主席蔡英文不但「非常陌生」，對她的性傾向也不了解，「我認為她應該公開說明」。施更質疑蔡為「女同志」，他指民眾有權利知道參選人性傾向，「你若不能忠於身體，我怎麼知道你會不會忠於選民？」

施明德強調自己支持同性戀、雙性戀，但他認為蔡英文既然要角逐「元首」，就要接受「透明的考驗」，將一切隱私都公開，因為「這牽涉到執政者的立法態度」。施明德強調自己對性取向並無歧視，並認為「總統」參選人應該勇於為自己的性傾向負責，呼籲蔡英文「勇敢講出來」。

蔡辦怒斥「nonsense」

有關言論轟動綠營，蔡英文辦公室發言人徐佳青14日晚怒斥施明德「nonsense(胡鬧)」，並認為施明德的說法凸顯他沒有人權概念，「這是不負責任的人身攻擊」。

蘇貞昌14日晚透過臉書(Facebook)發表意見，表示非常不認同施明德的說法和作法，「台灣不能這樣，政治不該這

樣」。許信良15日上午對「性向說」表示非常的驚訝，認為社會應該尊重同志的權利，對於是否願意公開身份，應該尊重同志自己的決定。多名綠委15日上午更召開記者會，痛批施明德沒有人權和民主素養，指其言論「匪夷所思，無聊透頂」。

婦團：不結婚不等於同性戀

社會上的婦女、同志團體15日亦火力全開，怒轟施明德的「出位言論」。婦女新知基金會秘書長簡至萍抨擊，施明德此言不僅顯現他對同志、對公共事務觀念偏差，也凸顯他歧視女性，「怎能看到女性不結婚，就說她是同性戀？」

台灣同志運動參與者賴正哲指施氏言論「太恐怖，是人權意識大倒退」。他指出，施明德是以支持同志為假面，行迫害人權之實，「真正尊重同志的人，不可能強迫對方出櫃」。

面對炮聲隆隆，施明德15日仍堅持己見，認為「批評我人身攻擊的人，才是歧視同性戀的人」，強調自己一向尊重同性戀，否認要求蔡英文公開性取向是歧視的說法。



施明德(右)日前與許信良談起「總統」候選人時，話鋒一轉提到蔡英文的性取向，引起島內一片嘩然。



施的出位言論，引起綠委、婦運團體及學者痛批。

大陸漁船失火沉沒 台海巡署救6人

據中通社15日電 14日深夜約10時30分，大陸漁船閩龍漁819號在台灣最北邊的富貴角海域失火沉沒，6名大陸船員跳海逃生，被台灣漁船發現並通報台灣海巡署派員協助搜救，15日上午10時55分順利救起6名大陸漁工。

據台灣海巡署表示，15日上午9時30分，接獲台灣漁船金龍36號通報，發現富貴角西北方約19浬海域有漁民漂浮待援，於是立即派出3艘海巡隊船艇趕往搶救，抵達後順利救起6名大陸漁工及船長，並載返基隆港。

基隆海巡隊表示，大陸漁船疑因老舊起火燃燒，但真正起火原因仍待進一步調查。

扁「十大理由」挺小英 邱毅：蔡上台必特赦扁

據中通社15日電 經過多番預告之後，陳水扁15日正式發表看好民進黨主席蔡英文選2012「總統」的10點理由，聲稱「民進黨選誰出馬都會比馬英九好很多」，力讚蔡英文是「一位立功、立德、立言的政黨領導人」，擔任2012大選的領頭羊，自然是不二人選；並直言民進黨要贏，就要再一次「世代交替」，「美麗島世代終將過去，新世代必將崛起」。

陳水扁當天透過兒子陳致中及陳水扁辦公室，公佈以「看好蔡英文選總統的十點理由」為題的《阿扁札記》。陳致中上午在高雄市的服務處，向媒體公佈阿扁4月6日從獄中寄給他的親筆信「阿扁札記19」，並一一攤開信封內4封信紙，宣讀阿扁看好蔡英文參選的理由。

陳水扁認為，民進黨仍有派系的存在及大老天王的矛盾心結，蔡英文兩度當選黨主席，是黨內派系及天王們的共同交集利益，可以獲得跨派系的多數支持，是黨內真正團結一致對外的利基，也是勝選的最大保證。

邱毅諷蔡領導力不足

藍營打扁大將邱毅則指出，蔡英文在李登輝、陳水扁呵護下，成為民進黨新世代明星，但她的領導力是禁不起考驗的；邱毅並警告，蔡英文和陳致中等屬系人馬同流，她若選上，必會特赦陳水扁。



陳致中公佈陳水扁從獄中寄給他的信。

奢侈稅火速通過 最快6月生效



奢侈稅昨三讀通過，非自用住宅兩年內轉手都需課稅。圖為島內知名建築一品苑。

據中通社15日電 台灣「立法院」15日三讀通過「特種貨物及勞務稅條例草案」(俗稱奢侈稅)，最快6月1日生效，如作業上趕不及，最慢也將依照既定日期，於7月1日正式實施。未來可望帶來每年新台幣150億元的稅收。

民心所向 綠委不拖延

房價太高是馬英九上任之後，台灣社會十大民怨之首。由於民間對此法案寄予期望，民進黨也不敢逆意而行，在「立法院」二讀之前，已決定不抵制、也不提朝野協商拖延時間，因此在15日院會中並沒有甲級動員立阻擾，讓該條例二、三讀順利通過。

根據三讀通過的內容，持有非自用住宅房屋及其坐落基地、空地，在2年內移轉，將按照實價課徵奢侈稅：未滿1年者課15%、1到2年者課10%。至於高金額消費的貨物，例如小客車、遊艇、直升機、飛機、超

輕型載具，單價超過新台幣300萬元以上者，須課10%的奢侈稅。售價超過50萬元以上的龜殼、玳瑁、珊瑚、象牙、皮草等，也列入課徵10%的稅金；但不在「野生動物保育法」規定範圍內的野生動物產製品，則不包括在內。

業界警告：影響300萬選票

不過，有建商15日警告，奢侈稅的實施會影響消費者的信心，當局打房會影響300萬選票，包括建商、房屋仲介業及其家人，還有中下游的裝修業如磁磚等。

吳敦義及後表示，原計劃7月1日生效的奢侈稅是否提前，會請相關部門研究，如果準備時間夠，不排除6月1日就提早實施。至於影響選票的問題，吳敦義指出，只要民眾愈來愈了解當局的苦心及規劃，知道這項措施只是針對短期進出、炒作房價部分，對長期房市健全是有幫助，相信業者所講影響300萬選票就不會發生。

台灣「犀利哥」粗估近3千名

香港文匯報訊 台灣島內有多少「犀利哥」？據中央社報導，台「內政部社會司」黃碧霞15日表示，截至2011年2月底止，台灣獲通報的遊民數，粗估超過2900人。「內政部」推動低溫通報系統，上個冬天沒獲報有遊民凍死。

黃碧霞表示，2010年底統計的遊民數則約3700人，但統計數字是來自地方政府通報的遊民數，由於遊民來去不定，較難精確估算。

黃碧霞說，都會區遊民較多，以台北市、新北市所佔比例較大。

為加強照顧遊民，「內政部」每年補助地方政府推動相關方案，2010年總計補助近新台幣2425萬元(約655萬港幣)，島內公設的遊民收容所共10處。黃碧霞表示，現行遊民安置形態大致可分「安置照顧」、「以工代賑」、「就業輔導」及「職業重建」。



社福人員探訪台北市露宿街頭遊民。

寶島梅花鹿長鬃山羊 今落戶威海劉公島



台北市立動物園內的梅花鹿(左)和長鬃山羊(右)。

香港文匯報訊 (記者 于永傑 威海報導) 由台灣方面贈送大陸的台灣本土梅花鹿「繁星」、「點點」、長鬃山羊「喜羊羊」、「樂羊羊」，今日正式入住山東威海劉公島國家森林公園，實現2008年底第2次「陳江會」的協定。記者在威海了解到，梅花鹿和長鬃山羊預計今日上午，在台灣護送人員及大陸迎接人員的陪護下乘專機抵達威海機場，入住儀式將於下午在劉公島舉行。在經過30天的隔離檢疫期後，兩對「寶貝」將在新家正式與遊客見面。

島內醫療設施嚴陣以待

據悉，梅花鹿「繁星」、「點點」與長鬃山羊「喜羊羊」、「樂羊羊」搭乘的專機，是在兩岸協商下首次從台北直飛威海的，而此前威海並未開通直飛台灣航班。劉公島方

面目前已經做好迎接長鬃山羊和梅花鹿落戶的各項準備，劉公島已在島內的動物醫院配備了X光機、血液分析儀、手術台等必要的醫療設施，配齊了7大類49種動物醫藥，並制定了動物疾病治療預案。景區也承諾不會提高票價，以便於更多遊客能與「繁星」、「點點」以及「喜羊羊」、「樂羊羊」見面。

台北園方盼「早生貴子」

台北動物園昨日舉行歡送儀式。台北市立動物園園長葉傑生稱，「娘家」特地為牠們準備了12項「嫁妝」，既有牠們喜歡吃的樹葉、飼料和食器、響板，又有象徵著「早生貴子」的中國傳統嫁妝花生、桂圓，還有台灣特產茶葉、鳳梨酥。